

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на законопроект «Об использовании древесно-кустарниковой растительности, произрастающей на сельскохозяйственных угодьях в составе земель сельскохозяйственного назначения»

Лесной кодекс 1997 года содержал понятие «древесно-кустарниковая растительность», рассматриваемый как объект лесных отношений. Древесно-кустарниковая растительность, не входящая в лесной фонд, порядок использования указанных насаждений, ухода за ними, их охраны излагались в Основах лесного законодательства Российской Федерации (1993), Лесном кодексе РСФСР (1978). Действующий лесной кодекс не содержит такого термина. В этой связи остаются не урегулированными на законодательном уровне вопросы использования древесно-кустарниковой растительности, произрастающей вне границ лесничеств и лесопарков. Учитывая значительную площадь, занимаемую древесно-кустарниковой растительностью на сельскохозяйственных угодьях в составе земель сельскохозяйственного назначения, вопрос о необходимости регламентации использования древесно-кустарниковой растительности не вызывает сомнения.

Представленная редакция законопроекта в ст. 1 раскрывает понятие древесно-кустарниковой растительности, отождествляя его с деревьями и кустарниками, произрастающими на сельскохозяйственных угодьях в составе земель сельскохозяйственного назначения. Конкретизация понятийного аппарата позволяет применить к регулированию отношений в сфере использования древесно-кустарниковой растительности положения Гражданского кодекса и Земельного кодекса Российской Федерации. Вместе с тем некоторые из них на наш взгляд требуют уточнения.

В соответствии со ст. 2 настоящий закон регулирует отношения в сфере использования древесно-кустарниковой растительности в целях недопущения зарастания деревьями и кустарниками земель

сельскохозяйственного назначения. Вместе с тем в законопроекте целесообразно отразить порядок использования древесно-кустарниковой растительности, которая предназначена для защиты от воздействия неблагоприятных природных, антропогенных и техногенных явлений посредством использования почвозащитных и водорегулирующих свойств.

Согласно п. 3 ст. 3 в целях распоряжения древесно-кустарниковой растительностью, произрастающей в границах земельного участка, лица указанные в абзацах втором и четвертом п.1 указанной статьи в праве определять правила осуществления рубок древесно-кустарниковой растительности. На наш взгляд, в данном положении целесообразно уточнить согласно какому нормативно-правовому документу будут определяться правила осуществления рубок.